

اموال قربانی کے لیے عین کا بہترین وقت

چھ ماہ کے اندر ۵۰ سال کے لیے نسبت میں فیصد کی زیادہ مالی قربانی پیش کی جائے

ہم خدا تعالیٰ کے قبول نازل ہو رہے ہیں دلیل ہیں اس امر کی کہ ہماری قربانیاں اس کی نگاہ میں مقبول ہیں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے ایمان افروز خطبہ نمبر ۱ کا مختص

روزہ ۱۲ ہجرت - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے آج اپنے نہایت درجہ ایمان افروز خطبہ جمعہ میں فرمایا کہ میرا دل اس امر پر اللہ تعالیٰ کی حمد اور اس کے پیار سے معمور ہے کہ جماعت احمدیہ کو اللہ تعالیٰ نے جہاں قربانی اور ایثار کے دیگر میدانوں میں ترقی کرنے کی توفیق بخشی ہے۔ وہاں اس کا ذمہ اموال کی قربانی میں بھی آگے ہی آگے بڑھنا چلا جا رہا ہے۔ چنانچہ جماعت احمدیہ بائعین خلافت کا جو مالی سال حال میں ہی ختم ہوا ہے اس میں اس سے پہلے سال کی نسبت میں فیصد سے بھی زیادہ مالی قربانی پیش کرنے کی توفیق حاصل ہوئی ہے۔ اور پھر یہ حقیر تر بانیاں اس کی نگاہ میں مقبول بھی ہیں۔ کیونکہ ان کے نتیجے میں اس کی برکتیں اور رحمتیں موسلا دھار بارش کی طرح جماعت پر نازل ہو رہی ہیں۔ جو زبردست دلیل ہیں اس امر کی کہ اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں غلبہ اسلام کے لئے مہدی مہمود کے ذریعہ جو جماعت قائم کی ہے وہ یقیناً حق و صداقت پر قائم ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے آج جامع مسجد اقصیٰ میں نماز جمعہ پڑھائی۔ نماز سے قبل جو خطبہ حضور نے ارشاد فرمایا اس کا مختص اپنے الفاظ میں درج ذیل کیا جاتا ہے۔

حضور نے فرمایا کہ جماعت احمدیہ بائعین خلافت کا مالی سال یوں تو ۳۰ اپریل کو ختم ہوتا ہے۔ لیکن چونکہ بہت سے دوست اپنی ماہانہ آمد یا تنخواہیں ماہ مئی کے ابتدائی ایام میں وصول کرتے ہیں اس لئے یہ جماعت کی روایت چلی آتی ہے کہ جہاں تک اس کی آمد کا سوال ہے اس کا مالی سال ۱۰ مئی کو ختم ہوتا ہے اور اس تاریخ تک جو قوم وصول ہوتی ہیں وہ سال گذشتہ میں شمار ہوتی ہیں۔

حضور نے فرمایا آج سے ڈیڑھ دو ماہ قبل تک آمد کے لحاظ سے صدر انجمن احمدیہ کے بجٹ میں خاصی کمی تھی۔ چنانچہ میں نے دوستوں کو اس کی طرف توجہ بھی دلائی تھی اور یہ بھی بتایا تھا کہ گو ناظر صاحب برت المال (آمد) کو اس سلسلے میں فنک اور تشویش ہے۔ لیکن مجھے کوئی فنک اور تشویش نہیں ہے۔ کیونکہ میں جانتا ہوں کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی اس وقت تقدسی کے نتیجے میں جس کا چھپلاؤ قیامت تک مستند ہے مہدی مہمود کی جو جماعت اس زمانہ میں غلبہ اسلام کے لئے قائم کی گئی ہے اس کے لئے پیچھے ہٹنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ اس کا قدم تو بہر حال آگے ہی آگے بڑھنا چلا جائے گا۔ چنانچہ آج اس امر پر میرا دل اللہ تعالیٰ کی حمد اور اس کے پیار سے معمور ہے کہ جب ۱۰ مئی ۷۶ء کو صدر انجمن احمدیہ کی آمد کا اس سے پہلے سال کی آمد سے مقابلہ کیا گیا تو معلوم ہوا کہ ۷۵-۷۶ء کے مقابلہ میں ۷۶-۷۷ء میں بیس فیصد سے بھی زیادہ آمد ہوئی ہے! یہ ہے مخلصین جماعت کا وہ نمونہ جو انہوں نے قربانی اور ایثار کے دیگر میدانوں کی طرح مالی قربانی کے میدان میں بھی پیش کیا، الحمد للہ، علی ذلک۔

حضور نے اللہ تعالیٰ کے اس فضل کا بھی ذکر فرمایا کہ ملک کے اندر بھی اور بیرونی ممالک میں بھی حقیقت کو معلوم کرنے کی ایک عام جستجو پیدا ہو گئی ہے جس کے نتیجے میں بحیرت لوگوں پر حقیقت حال واضح ہو رہی ہے۔ اور وہ حق کو قبول کر رہے ہیں۔

آخر میں حضور نے فرمایا کہ دنیا پیلے سے بھی زیادہ ہماری جماعت کو برا بھلا کہہ رہی ہے۔ اور اسے بدنام کرنے کی کوشش کر رہی ہے۔ مگر اللہ تعالیٰ بھی پیلے سے کہیں بڑھ کر اپنے فضل ہم پر نازل کر رہا ہے۔ ہمارا فرض ہے کہ خدا تعالیٰ نے ہمیں جس راہ پر چلایا ہے یعنی شاہراہ غلبہ اسلام پر اس میں ہماری ہر حرکت ہمیشہ تیز سے تیز تر ہوتی چلی جائے۔ ہم بیدار اور چوکس رہ کر فریاد کے ساتھ اور منافقین (جو الہی سلسلوں میں ضرور موجود ہوتے ہیں) کے پھیلانے ہوئے وسوسوں سے بچتے ہوئے آگے ہی آگے بڑھتے چلے جائیں۔ تاکہ وہ دن ہم اپنی آنکھوں سے دیکھ لیں جبکہ دنیا کا ہر دل رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی سچائی پر گواہی دے اور ہر گنہگار اسلام کا جھنڈا لہراتا ہوا نظر آئے۔ اور نوری انسان کو امن و آسشتی کی زندگی میسر آجائے۔ آمین

(الفضل ۱۵ مئی ۱۹۷۶ء)

خطبہ نمبر جمعہ

فرمودہ ۲۱ ہجرت (مئی) ۱۳۵۵ھ (۱۹۷۶ء)

روزہ ۲۱ ہجرت - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے آج جامع مسجد اقصیٰ میں نماز جمعہ پڑھائی۔ نماز سے قبل حضور نے قرآن مجید کی آیت **يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّقُوا اللَّهَ وَابْتَغُوا إِلَيْهِ الْوَسِيلَةَ وَجَاهِدُوا فِي سَبِيلِهِ لَعَلَّكُمْ تُفْلِحُونَ** (المائدہ آیت ۳۶) کی تفسیر کرتے ہوئے حقیقی کامیابی اور فلاح کی راہوں پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ اور فلاح سے محروم کرنے والے تین دشمنوں کی نشاندہی فرما کر ان کے ضرر سے بچنے اور فلاح سے ہلکار ہونے کے قرآنی ذرائع کو بہت دلنشین انداز میں واضح فرمایا۔

ہیں۔ بہت سے لوگ دنیا میں ایسے پائے جاتے ہیں جو بددیانتی سے کام لے کر یا جھوٹ بول کر یا مال حرام کے ذریعہ کامیاب ہونا چاہتے ہیں۔ اور بجائے کامیابی کے ناکامی سے دوچار ہوتے بغیر نہیں رہتے۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ حصول کامیابی کی کوشش میں بسا اوقات انسان اصل راہ سے ہٹ سکتا ہے۔ اور ان راہوں پر چلنے لگتا ہے جو ناکامی کی طرف لے جاتی ہیں۔ غلط راہوں پر چلنے نکلنے کی بیشمار مثالوں کا پایا جانا ہمیں یہ بتاتا ہے کہ انسان اپنی ذاتی کوشش سے فلاح کے راستوں کو معلوم نہیں کر سکتا۔ بلکہ اس کے لئے آسمانی ہدایت کی ضرورت ہے۔ حضور نے بتایا کہ قرآن کریم نے ایسی راہوں کی طرف رہنمائی کی ہے۔ جن پر چل کر انسان حقیقی معنوں میں فلاح کا وارث بن سکتا ہے۔

سورۃ المائدہ کی آیت ۳۶ میں (جو حضور نے خطبہ کے آغاز میں تلاوت کی تھی) اللہ تعالیٰ نے اس کے (باقی دیکھئے صفحہ ۱ پر)

حضور نے فرمایا ہر انسان اس دنیا میں کامیابی و کامرانی اور فلاح کی تلاش کرتا ہے۔ لیکن نہ ہر انسان فلاح حاصل کیا کرتا ہے۔ اور نہ ہر انسان کو ان راہوں کا علم ہوتا ہے جو ناکامیوں سے بچانے اور کامیابیوں سے ہلکار کرنے والی ہوتی

حضور نے فرمایا ہماری جماعت خدا تعالیٰ کی رضا کے حصول کے لئے جو قربانیاں پیش کر رہی ہے۔ وہ اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں مقبول بھی ہیں۔ کیونکہ ان کے نتیجے میں ہمیں یہ نظر آتا ہے کہ پیلے سے بھی زیادہ اللہ تعالیٰ کے فضل چاروں طرف سے موسلا دھار بارش کی طرح ایسے رنگ میں نازل ہوئے کہ کوئی دین دار دماغ اس سے انکار نہیں کر سکتا۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے بتایا کہ پاکستان میں بھی اور پاکستان سے باہر بھی اتر قبیلہ امریکہ اور یورپ میں جماعت خدا تعالیٰ کے فضل سے ہر لحاظ سے ترقی کر رہی ہے۔ اور متعدد نئی شاہراہ تعمیر ہو رہی ہیں۔ چنانچہ یورپ (سوئٹزرلینڈ) میں نے جس مسجد کی بنیاد رکھی تھی وہ اب قریباً مکمل ہونے والی ہے۔ مساجد کے ذکر میں حضور نے ضمناً بتایا کہ اصل مساجد وہ ہوتی ہیں جن میں مسجد کی حقیقی روح

اسلام کی خاطر قربانی دینے کا جذبہ

پایا جاتا ہے۔

پچھلے سال کی بات ہے ایف ایس سی (پری میڈیکل) میں ہمارے بعض چوٹی کے نمبر لینے والے طلباء سے جب یہ کہا گیا کہ تم چونکہ احمدی ہو اور ہمیں دستور یا قانون کی اعتراض کے لئے مسلمان نہیں سمجھا جاتا اس لئے ہم تمہیں غیر مسلموں کے لئے جو سیٹیں رکھی ہوئی ہیں۔ ان میں داخلہ دیں گے تو انہوں نے انکار کر دیا۔ کہ وہ اس میں داخل نہیں ہونا چاہتے۔ انہوں نے کہا ہم نے بہت اعلیٰ نمبر لئے ہیں۔ خدا تعالیٰ نے پاکستان میں ہماری قوم میں جہاں بہت سے دماغ پیدا کئے ہیں وہاں ہمیں بھی اللہ تعالیٰ نے عقل اور فراست سے نوازا ہے۔ اور ہمیں توفیق دی ہے کہ ہم اعلیٰ نمبر لے کر پاس ہوں۔ لیکن تم کہتے ہو کہ ہم داخل نہیں کریں گے، اس کا مطلب ہے کہ تم پاکستان کے دشمن ہو۔ کیونکہ خدا نے ذہنی قابلیت کی شکل میں پاکستان کو ایک نعمت دی ہے۔ تم اس کو ٹھکرانا چاہتے ہو۔ اور اس طرح پاکستان کو نقصان پہنچانا چاہتے ہو۔ لیکن ہم بہر حال MERIT پر داخلہ لیں گے۔ ورنہ ہمیں داخل ہوں گے۔ چونکہ ہم مسلمان ہیں اس لئے تم نے غیر مسلموں کے لئے جو سیٹیں رکھی ہوئی ہیں، ہم ان میں سے کوئی سیٹ نہیں لیں گے۔ اس پر بڑے ہنگامے ہوئے۔ کورٹ میں جانا پڑا۔ یہ سب کچھ ہوا تو بالآخر خدا تعالیٰ نے ایسے ساہا بن پیدا کر دیے کہ بعض عقل رکھنے والوں نے کہا یہ کیا مذاق ہو رہا ہے۔ چنانچہ اب انہوں نے یہ فیصلہ کر دیا کہ غیر مسلموں (اقلیتوں) کے لئے سیٹ ہی نہیں ہوگی بلکہ MERIT پر داخلہ ہوا کرے گا۔ ہم بڑے خوش ہیں، تاہم ہو سکتا ہے کہ اب کوئی متعصب منحرف جسے اگر نیت لگ جائے کہ نلال لڑکا احمدی ہے تو وہ اس کو نقصان پہنچا دے۔ لیکن یہ ایک استثناء ہوگا۔ اور ایسا شاذ ہی ہوگا کیونکہ عام طور پر

انسان قلم نثر شریف ہے

خدا نے اسے یوں ہی تو اشرف المخلوقات نہیں کہا۔ میرا واسطہ لاکھوں غیر احمدیوں سے پڑتا رہا ہے۔ احمدیوں میں سے تو ہر ایک میرا بیابان بھائی اور تعلق رکھنے والا ہے لیکن غیروں میں سے بھی لاکھوں سے میرا تعلق رہا ہے۔ اور میں اس نتیجے پر پہنچا ہوں کہ ہمارے ملک میں ایک لاکھ میں سے ۹۹۹۹۹ شرفاء ہیں۔ اس واسطے یہ خطرہ تو نہیں لینا استثنائی طور پر کسی بچے کو اس پہلو سے نقصان بھی پہنچ سکتا ہے۔ لیکن جو بچہ ذہین ہے اور خدا تعالیٰ نے جماعت احمدیہ میں اسے ایک روشن ذہن دے کر پیدا کرنا ہے۔ اس کے متعلق میں اعلان کر چکا ہوں کہ اسے کوئی نقصان نہیں پہنچے گا۔ یہ جماعت کی ذمہ داری ہے، وہ بڑھے گا۔ جہاں تک اس کا ذہن اس کا ساتھ دینا ہے اور وہ ترقی کر سکتا ہے اسے پرٹھایا جائے گا۔ ترقی کرنے کا موقع دیا جائے گا۔ چنانچہ اس وقت بھی ہمارے کئی بچے غیر مالک میں پڑھ چکے ہیں یا پڑھ رہے ہیں۔

میں ایک بچے کے متعلق پہلے بھی کئی بار بتا چکا ہوں وہ حساب کے ایک خاص شعبہ میں بڑا ذہین ہے۔ پہلے تو بعض اساتذہ اسے بھی بہت ستاتے رہے حالانکہ وہ بڑا GENIUS اور

غیر معمولی ذہن رکھنے والا بچہ

تھا۔ اور جب باوجود سب کچھ کرنے کے اس نے بہت اچھے نمبر لے لئے تو پھر اسے کہنے لگے کہ اب یونیورسٹی سے معاہدہ کر لو، پانچ سال تک یہاں پڑھاؤ۔ پھر ہم امریکہ سے تمہاری سفارش کر دیں گے کہ وہ تمہیں وظیفہ دے دیں۔ اس کے ایک پروفیسر صاحب میرے پاس بھی آگئے کہ آپ اس کا استقبال خراب کر رہے ہیں۔ یہ کہتا ہے کہ میں تو جماعت کا بچہ ہوں۔ اور جو جماعت کہے گی وہ کر دیں گا۔ اس کا استقبال خراب ہو جائے گا۔ آپ اسے اجازت دے دیں بلکہ حکم دیں کہ یونیورسٹی میں پانچ سال تک پڑھائے۔ اور پھر ہم امریکہ سے سفارش کر دیں گے کہ وہ اسے وظیفہ دے دیں۔ میں نے ان سے کہا، یہ تو میرے نزدیک بڑی بے غیرتی والی بات ہے کہ کام تمہارا کرے اور پھر سفارشیں تم امریکہ سے کرو گے۔ اس کو سفارش کی ضرورت اس لئے نہیں کہ جماعت احمدیہ کا یہ بچہ ہے اور وہی اس کی ذمہ دار ہے اس کا استقبال خراب نہیں ہوگا۔ تم فکر نہ کرو۔ چنانچہ جماعت نے اسے باہر بھیجا۔ اس نے تین سال کی بجائے اڑھائی سال میں لنڈن میں پی۔ ایچ۔ ڈی کا کورس مکمل کر لیا۔ میں نے وہاں کے پرائمری ٹیچر کار احمدی دوستوں کو لکھا تھا کہ یہ ہمارا بچہ ہے اور ماشاء اللہ بڑا ذہین ہے۔ اس کا جو جواب کا شہدہ ہے اس میں دیکھا جا جو بہترین استاد ہے، جہاں بھی وہ ہو اس کے پاس اسے جانا چاہیے۔ جتنا بھی

اگر کوئی شخص یہ سمجھتا ہے کہ وہ اسلام کے دامن کو چھوڑ کر اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا بانی بن کر عزت حاصل کرے گا تو یہ اس کی غلطی ہے اور یہ سمجھنا بھی اس کی غلطی ہے، بلکہ ان سے بھی زیادہ غلطی ہے کہ اس کے بعد پھر وہ احمدیت کے ساتھ وابستہ بھی رہ سکتا ہے۔ مجھے کسی نے بتایا کہ بعض احمدی کہلاتے والے یہ صوبائی اسمبلیوں میں اچھوتوں کی اور غیر مسلموں کی جو ایکشن ہوگی اس میں حصہ لینے کی خواہش رکھتے ہیں۔ میں نے کہا

ان کی یہی خواہش بتاتی ہے

کہ اسلام سے ان کا کوئی تعلق نہیں ہے۔ یہ خواہش بتاتی ہے کہ ان کے دل میں محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا کوئی پیار نہیں۔ یہ خواہش بتاتی ہے کہ اگر بھی وہ اسلام کا نام اپنے اوپر چسپاں کر سکتے تھے اور خود کو مسلمان کہتے تھے تو اب وہ خود ہی غیر مسلم بن گئے ہیں اور اعلان کر رہے ہیں کہ اس پاک دھرم سے ان کا کوئی تعلق نہیں ہے جس نے مہدی کی بشارت دی اور جس کے حکم پر ہم مہدی پر ایمان لائے۔ تو پھر ایسے شخص کا اسلام کو چھوڑنے کے بعد اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو چھوڑنے کے بعد مہدی علیہ السلام یا اس کی جماعت سے تعلق کیسے رہ گیا؟ یا وہ مہدی کی جماعت کا فرد کیسے؟ بعض لوگ تو اس سے بھی چھوٹی چھوٹی باتوں کی طرف متوجہ ہو جاتے ہیں۔ بعض دفعہ کم سن بچے، محققانہ باتیں کر رہے ہیں۔ ان کو تو سمجھانے والی بات ہے لیکن وہ شخص جو دنیا کے لالچ میں اور اس دنیا کے لالچ میں جس کی حیثیت ایک مردہ کپڑے کی بھی نہیں ہے، اس کے لالچ میں خدا اور اس کے رسول کو چھوڑ دیتا ہے اور قرآن عظیم (مجید اور حکیم) کتاب اور اس کے احکام سے منہ موڑ لیتا ہے اور اعلان کرتا ہے کہ اس کا اس کتاب سے کوئی واسطہ نہیں۔ اسلام کے ساتھ اس کا کوئی واسطہ نہیں اور یہ کہ وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو نعوذ باللہ سچا نہیں سمجھتا تو اس اعلان کے بعد اس کا جماعت احمدیہ کے ساتھ

تعلق باقی کیسے رہ سکتا ہے

وہ جماعت جو قائم ہی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے حکم سے ہوئی ہے اور آپ کی بشارتوں کے ماتحت قائم ہوتی ہے اور جس نے مہدی علیہ السلام سے اپنا تعلق باندھا ہی اس غرض سے کہ غلبہ اسلام کی پیشگوئی پوری ہو۔ اور غلبہ اسلام کی اس ہم میں جسے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مہدی علیہ السلام کے ساتھ وابستہ کیا ہے، اس ہم میں اس کی حشری قربانی بھی شامل ہو جائے، خدا تعالیٰ اس کے گناہوں کو اور گناہوں کو اور غفلتوں کو بخش دے۔ اور اس طرح وہ اللہ کے پیار کو حاصل کرنے والا بن جائے۔ ایسی جماعت کے ساتھ اس شخص کا کیسے تعلق رہ سکتا ہے جو کہتا ہے کہ اس نے اسلام کو چھوڑا۔ اس نے خدا کو چھوڑا۔ اس نے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو چھوڑا، قرآن مجید عظیم کتاب کو چھوڑا۔ تو پھر اس کے پاس باقی کیا رہ گیا۔ ہمارے ساتھ تو ایسے ذہن کا دور کا بھی واسطہ نہیں ہے۔ جماعت احمدیہ کا یہ عقیدہ ہے جو اوپر بیان ہوا۔ لیکن کوئی شخص یہ کہہ سکتا ہے کہ جس مہدی پر تم ایمان لائے ہو وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی بشارتوں کے مطابق نہیں آیا۔ پھر ہمارا کام ہے کہ ہم اسے پیار اور محبت کے ساتھ، عقلی دلائل کے ساتھ، صحیح قاطعہ کے ساتھ، آسمانی برکات اور نشانات کے ساتھ سمجھائیں کہ جو آنے والا تھا وہ آگیا، وہی جس نے مہدی وسیح موعود ہونے کا دعویٰ کر رکھا ہے۔ اس لئے کہ جو علامات بتائی گئی تھیں خصوصاً اس ارشاد نبوی:

اِنَّ لِمَہْدِيْنَا اٰیٰتِیْنَ

میں مہدی کی صداقت اور اس کی علامات کے طور پر جو دو زبردست پیشگوئیاں کی گئیں، پوری ہو چکی ہیں۔

یہ ہمارا کام ہے

کہ ہم اپنے بھائیوں کو پیار اور محبت کے ساتھ سمجھائیں کہ دیکھو ہمارے آقا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیاں مدعی مہدویت کے حق میں پوری ہو چکی ہیں، خدا تعالیٰ کا پیار اور تائید الہی اس کو حاصل رہی۔ غیر مسلموں کے ساتھ مہدی علیہ السلام کا جو بھی مقابلہ ہوا اس میں خدا تعالیٰ نے اسلام کی خاطر اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان کی خاطر اور اسلام کی صداقت کے اظہار کے لئے اس مدعی مہدویت کو غالب کیا۔ پہلے نوشتوں میں بھی اس کی خبر دی گئی تھی۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی تیرہ سو سال پہلے دنیا کو بتایا تھا (اب تو چودہ سو سال گزرنے والے ہیں لیکن دعویٰ مہدویت کے وقت تیرہ سو سال ہوتے تھے) اس حقیقت کے منکشف ہونے کے بعد کسی شخص کا کسی دنیوی لالچ کے لئے خود کو غیر مسلم قرار دینا بڑی احمقانہ بات ہے۔

عام طور پر احمدیت میں پیدا ہونے والے بچے یا احمدیت کو قبول کرنے والے بچے بڑے ہی پیار سے بچتے ہیں۔ اس لحاظ سے بھی کہ ان کے اندر اسلام اور

خبر آئے جماعت برداشت کرے گی۔ تو مجھے مشورہ دیا گیا کہ اس مضمون میں افغانی نے نہایت اعلیٰ ذہن دیا ہے) کو بہترین استاد ماسکو میں ہے اور وہ غالباً اس کو داخل نہیں کریں گے لیکن دوسرے نمبر پر جو بہترین استاد وہ لندن میں ہے اس نے میں نے کہا اس کے پاس داخلہ کے لئے وہاں وہ داخل ہوا وہ اتنا شریف النفس انسان ہے کہ جب وہ یہاں تھا تو اس وقت بھی اسے اپنے

نفس کی عزت کا شعور اور احساس

تھا جس نے میری طبیعت پر بڑا اثر ڈالا ہوا تھا۔ وہاں بھی جو اسے غریبانہ و لطیفہ ملا اسی میں تنگی اور تڑپ سے گزارا کرتا رہا اور تین سال کی جائے اڑھائی سال میں اس نے پی ایچ ڈی کر لی۔ پھر اس کے استاد بڑی شفقت سے کہنے لگے کہ تم چھ ماہ اور ہمارے پاس لگاؤ اور ریسرچ کرو اس طرح تمہیں اور بہارت ہو جائیگی اور علم میں ترقی کر دے گے۔ اس نے کہا میں جماعت احمدیہ کا نوجوان ہوں میں ان کی اجازت کے بغیر کوئی کام نہیں کریں گا۔ چنانچہ انہوں نے مجھے خط لکھا کہ تم نے اسے یہ مشورہ دیا ہے اور وہ انکار کر رہا ہے اس کو سمت فائدہ پہنچے گا۔ آپ اس کو اجازت دیدیں۔ وہ یہ سمجھتے تھے کہ شاید ہم پیسے کی وجہ سے آگے نہیں بڑھانا جانتے اس لئے انہوں نے ساتھ مجھے یہ بھی لکھا کہ جو آپ نے سیکورٹی ضمانت کی رقم رکھوائی ہے اس اسی کے اندر چھ ماہ کا گزارا ہو جائیگا۔ میں نے انہیں کہا کہ اصل چیز تو اس کی علمی لیاقت میں ترقی ہے اس واسطے اگر تم لوگ یہ سمجھتے ہو کہ اس طرح یہ اور ترقی کر سکتا ہے تو ٹھیک ہے اور چھ ماہ لگائے۔ چنانچہ پی ایچ ڈی کرنے کے بعد اس نے مزید چھ ماہ ریسرچ کی اور اب وہ جماعت کے مشورہ سے انگلستان کی ایک یونیورسٹی میں کام کر رہا ہے لیکن اس نے لکھا تھا کہ آپ کہتے ہیں تو میں یہاں ملازمت کرتا ہوں ورنہ نہیں۔ میرا خیال تھا کہ یہ اور ترقی کرے اور پھر کسی وقت جب اس مضمون میں ہمارے دیکھو ضرورت محسوس ہوئی تو وہ یہاں آکر اپنے ملک کی خدمت کرے گا اس جہاں تک تعصب کا سوال ہے بہت بھاری اکثریت شرفاء کی ہے لیکن سچ میں عارضی طور پر لوگوں کو تکلیف بھی پہنچ سکتی ہے۔ ذہنی پریشانی بھی ہو سکتی ہے کہ پتہ نہیں جماعت ہمیں سدبھیالٹی ہے یا نہیں۔ میں پہلے بھی بتا چکا ہوں اور اب پھر بتا دیتا ہوں کہ اسے جو اہم یونیورسٹی میں ٹائپ کر دے اپنے مضمون میں جماعت خدا کے فضل اور اس کی دی ہوئی توفیق سے نہیں کبھی ضائع ہونگا ہوسکتا ہے۔

بات میں یہ بتا رہا ہوں کہ ہمارے بچے کم عمر تھے جن کو آگے ترقی کرنے کا شعور بھی ہوتا ہے کہ وہ کچھ بن کر دکھائیں۔ یونیورسٹی میں جو تھوڑا پوزیشن لینے والے بچے۔ مگر جب ان کو یہ کہا گیا کہ اسلام چھوڑو اور یہ اعلان کر دو کہ ہم مسلمان نہیں تو غیر مسلموں کے لئے جو ریزرو سیٹیں ہیں اس میں ہم تمہیں داخل کر لیں گے تو انہوں نے کہا۔

اسلام تو ہماری زندگی ہے

اسلام تو ہماری روح اور جان ہے اسے چھوڑ کر پھر زندگی کا کیا مزہ ہے۔ اور داخل ہونے کا کیا مطلب ہے یہ تو ہم نہیں کریں گے۔ پھر اذیتاں لگائے گئے ان کے لئے بیس سالانہ پید کر دیئے۔ گو پہلے ہائیکورٹ میں جانا پڑا لیکن بعد میں قانون بدل گیا۔ تاہم مجھے بڑی شرم آتی تھی کہ کسی وجہ سے سہمی مگر ہمارا ملک ان بچوں کی ذہانت کی قدر نہیں کرتا اور انہیں اپنا حق لینے کے لئے (پیسے کا نہیں) اپنے ذہنی ارتقاء میں جو روک پید ہوئی اسے دور کرنے کے لئے ان کو ہائیکورٹ میں جانا پڑا اور روک پید کرنے والے خود اپنی ہی قوم کے لوگ تھے۔ ہماری دعا ہے اذیتاں اپنے نفس سے قوم کو عقل اور فراست عطا کرے تاکہ وہ تعصبات کے نتیجے میں خود اپنی ہی انگلیاں کاٹنے والے نہ ہوں

اصل طاقتہ کا سرچشمہ

تو اذیتاں کی ذات ہے۔ عقل بھی وہی دیتا ہے اور فراست بھی وہی عطا کرتا ہے۔ برہمے برہمے ذہن لوگ بھی بعض دفعہ پاگل ہو جاتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کہا یہ ایسا ہے کہ کٹر نہ کر دو وہاں یہ مثال دی ہے کہ اپنی عقل اور سمجھ پر بھی گھنڈ نہ کر دو کیونکہ ہمیں پتہ نہیں کہ کل کیا ہونے والا ہے۔ میں ذاتی طور پر اس فیضان احمدی لڑکے کو جانتا ہوں جو میرے ساتھ گورنمنٹ کالج لاہور میں فرسٹ ایئر میں داخل ہوا تھا اور وہ ایسے خاندان سے تعلق رکھتا تھا جسے احمدیت سے شدید تعصب تھا اسی لئے وہ لڑکا جب بھی ملتا ہمیں ستانے کے سہ پہر ذلت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو گالیاں دیتا تھا تھا۔ اس کے خاندان کو یہ خیال تھا کہ وہ یونیورسٹی میں چوٹی کے طالب علموں میں پاس ہوگا اور پھر سینیئر نہ سرورسز (C.S) میں جائے گا اور بہت بڑا افسر بن جائے گا تو ان کے

خاندان کی عزت ہوگی اور ان کی مالی حیثیت بھی اچھی ہو جائے گی۔ غرض اس کے ساتھ انہوں نے بڑی اُمیدیں وابستہ کی ہوئی تھیں لیکن اس کی زبان سے ایسے کلمات نکلتے رہتے تھے جو خدا کو پسند نہیں تھے۔ اور اس کو اپنی عقل اور سمجھ پر بڑا گھنڈ تھا۔ لیکن ابھی ایسا اس کے امتحان کا وقت بھی نہیں آیا تھا کہ وہ پاگل ہو گیا اور بڑی شکل سے ایسا۔ اسے فخر ڈویشن میں پاس کیا اور اس کے

سارے گھنڈ اور غرور ختم ہو گئے

اس اپنی عقل پر گھنڈ کرنا بھی ہمارے خدا کو پسند نہیں۔ اس پر وہ احمدی جسے خدا سمجھ دے اور قرآن کریم کے احکام پر چلنے کی توفیق دے اس کو غرور اور تکبر نہیں کرنا چاہئے کیونکہ یہ خیال کرنا کہ عقل ہم اپنے پاس سے ہے آئے یاد دلالت ہم نے اپنی سمجھ کے مطابق حاصل کر لی یا صحت اس لئے اچھی ہے کہ ہم بڑی سمجھ کے ساتھ غذا کھاتے ہیں اور اسے ہضم کرتے ہیں، یہ چیزیں اپنی جگہ درست ہوں گی لیکن جیسا کہ میں پہلے بتا چکا ہوں علت العلل اذیتاں ہی کی ذات ہے۔ اور ہر لقمہ جو کھئے اور آپ کو ہضم ہوتا ہے وہ صرف اس وقت ہضم ہوتا ہے جب اس لقمہ کو اذیتاں کی طرف سے یہ ارشاد ہوتا ہے کہ وہ میرے بندہ کے پیٹ میں ہضم ہو جائے ورنہ ہی لقمہ بدھمی پیدا ہو کر ہلاکت کا باعث بن جاتا ہے۔ غرض ہمارے بچوں نے

بڑا اچھا نمونہ پیش کیا

دنیا کی تاریخ میں بھی اور احمدیت کی تاریخ میں بھی لیکن اگر کوئی نا سمجھ دنیا کی طرف مائل ہوا اور دنیا کی خاطر جو ایک نہایت ہی تعظیم پر ہے اور دنیا کی خاطر جو نہایت ہی بے وفائی ہے آتی بھی ہے اور جی بھی جاتی ہے، دنیا بعض کردہ چیزوں کو بعض دفعہ مانگتے ہوئے دیکھتی ہے اور غریب آدمیوں کے متعلق محاورہ بن گیا ہے کہ جب خدا دوتا ہے تو پھر بھارت کر دیتا ہے۔ غرض غریبوں کو امیر ہونے اور امیروں کو غریب ہونے دیکھتا ہے۔ یہ تو دنیا ہے یہ تو کسی سے وفا نہیں کرتی تو پھر کیوں نہ اس ہستی سے تعلق پیدا کیا جائے یعنی اذیتاں کی ذات سے تمہیں سے زیادہ وفادار کرنے والی کوئی اور ہستی نہیں ہے اور اسی کے ہونے کی زندگی گزارا جائے۔ اگر کسی کے دماغ میں نا سمجھی کے نتیجے میں یاد نبوی لایح کی وجہ سے خیال آئے تو اسے سمجھو اور دینا چاہئے اور اگر تعلق یا ایمانی کمزوری کی وجہ سے ایسے خیال آئیں تو اسے بتا دینا چاہئے کہ جو شخص اسلام کو چھوڑتا ہے اس کا ہماری غنیہ اسلام کے ساتھ تعلق قطعاً بھی نہیں ہو سکتا۔ اسی واسطے میں نے شروع میں بتا دیا ہے کہ تم تو ہماری علیہ السلام پر ایمان اس لئے لائے ہو کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا حکم تھا کہ اس پر ایمان لانا اور میرا آئے اسلام پہنچانا۔ جو شخص محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو چھوڑتا ہے ہماری علیہ السلام کے ساتھ اس کا کیا رشتہ باقی رہ جاتا ہے۔ اسی واسطے مجھے جب ایک واقعہ ہوا تو افضل نے اعلان کیا تھا لیکن اعلوی اعلان کیا تھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے شرط بیعت لکھیں۔ ان میں سے ایک شرط بیعت یہ ہے کہ میں اپنی جان، مال، عزت اور ہر چیز کو اسلام پر قربان کرنا ہوں گا۔ یہ

شرائط بیعت میں سے ایک شرط

ہے اور پھر آپ نے فرمایا کہ شرائط بیعت میں سے اگر کوئی شخص ایک شرط کو بھی توڑنا ہی تو وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فرمان کے مطابق بھی جو شخص اسلام سے ازداد اختیار کرتا ہے اس کا جماعت احمدیہ سے کیا تعلق یہ جانا ہے تاہم میں صرف جماعت مبالغین کی طرف سے بول سکتا ہوں اس لئے میں کہتا ہوں کہ سلسلہ عالیہ احمدیہ بالیقین خدا نیت سے اس کا کوئی تعلق نہیں۔ پس جو شخص داخلہ کی خاطر یا جو شخص جھوٹی عزتوں کی خاطر یا جو شخص اسمبلی کی سیٹ لینے کی خاطر اسلام کو چھوڑنے کا اعلان کرتا ہے وہ اپنی جان پر حکم کرتا ہے اس نے گویا اپنے لئے جہنم کی آگ کے شعلے بھر کا لئے۔ اس کا ہمارے ساتھ کیا تعلق باقی رہ گیا۔ ہم تو ہماری علیہ السلام پر ایمان لائے ہی اس لئے ہیں کہ جس ہماری کی بشارت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے دی تھی وہ آگے اور ہم ان پر ایمان لاتے ہیں۔ یہ ہمارا عقیدہ ہے۔ کوئی اس سے منفق ہو یا نہ ہو مگر یہ ہمارا عقیدہ اور ایمان ہے اور حضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے فرمودات کے مطابق ہے۔ آپ کی بشارتوں کے مطابق ہے خدا تعالیٰ نے میرے اور آپ کے سب کے علمیتان کے سامان پیدا کرے اور حضرت مسیح موعود

نہیں دی تھیں۔ پھر امت مسلمہ میں اولیاء آتے رہے انہوں نے اسلام کے حقدار کو بلند رکھا، اسلام کے تیز رفتاری کے زمانہ میں بھی اسلام کی روشنی کے سادان پیدا کئے، دینے کی مانند سہی یا ستاروں کی روشنی کی طرح سہی گمہ روشنی تو تھی پورا اندھیرا تو نہیں آیا تھا۔ پھر وہ بہری آیا جو

بدر منیر بن کر دنیا میں چمکا

اُس نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نوکر پورے طور پر اپنے اندر جذب کیا چنانچہ شیعوں کی ایک کتاب میں ایک پیرانے بزرگ کا یہ قول ہے کہ چونکہ مہدی محمودؑ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا کل عکس ہوگا اس لئے اُس کے مقابلہ میں اور کسی کو نہیں نہیں کیا جاسکتا د میں اُن کے الفاظ نہیں بنا رہا صرف مطلب بیان کیا ہوں) اب اس روشنی پر اس بدر منیر پر اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اس روحانی فرزند پر ہم ایمان لائے ہیں جس نے اسلام کے لئے اندھیری راتوں کو پھر روشن کرنا شروع کر دیا ہے۔ اُس نے ساری دنیا کو پورا اسلام سے روشن کرنے کا زبردست سہرا اٹھایا ہے اگر کوئی شخص آج یہ کہتا ہے کہ میں سورج پر تو ایمان نہیں لانا مگر اس چاند کو مانتا ہوں تو اس سے زیادہ بے وقوف کوئی اور شخص نہیں ہے۔ اگر وہ سورج پر ایمان نہیں لانا تو چاند کو پھر روشنی کہاں سے ملی، قفسہ ختم ہوا۔

پس جماعت احمدیہ کے بڑے بھی اور چھوٹے بھی، مرد بھی اور عورتیں بھی سن لیں کہ اگر انہوں نے احمدیت میں رہنا ہے اور بیعتِ خلافت میں رہنا ہے تو انہیں اسلام اور اس کے غلبہ کی خاطر ہر قسم کی قربانیاں دینی پڑیں گی۔ اسلام کے چھوڑنے کے بعد محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے منہ موڑ لینے کے بعد احمدیت کے اندر

ان کے لئے کوئی جگہ نہیں

نہ آج ہے اور نہ کل ہوگی۔ کبھی نہیں ہوگی قیامت تک نہیں ہوگی۔ اللہ تعالیٰ ہم میں سے ہر ایک کو شیطانی دوسو سوں اور حملوں سے ہمیشہ محفوظ رکھے۔ اللہ تعالیٰ کے جس پیار سے احباب جماعت احمدیہ کا ذکر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہانانت میں کیا ہے خدا کرے ہم میں سے ہر ایک اس پیار کا وارث اور خلیق اور اہل ثابت ہو ہم خدا تعالیٰ کے پیار کو حاصل کر کے غلبہ اسلام کی اس ہم میں جو مہدی علیہ السلام کے ذریعہ اس زمانہ میں شروع ہوئی ہے اس میں ہر قسم کی قربانیاں دے کر اپنے اس مقصد میں کامیاب ہونے کی ہمیشہ مقبول سعی کرتے رہیں۔ خدا تعالیٰ اپنے فضل سے ہمیں عمل کی توفیق دے اور ایسے عمل کی توفیق دے جسے وہ اچھا سمجھے اور قبول کرے اور جزاؤں کے اس دنیا میں بھی اور آئے دلی زندگی میں بھی۔ خدا تعالیٰ ہمیں کبھی دھتکار کرے پرے نہ پھینکے بلکہ پیار سے اپنے گلے کے ساتھ لگائے اور ہماری بشری کمزوریوں کو معاف کر دے اور جو نعمت دانوں کو اُس نے کبھی ہمیں دیں اور جو ایثار پرستہ جماعتوں کو اُس نے کبھی ایثار عطا کیا، اس سے بڑھ کر ہمت اور ایثار جماعت احمدیہ کو عطا کرے تاکہ

اسلام کی صداقت

ساری دنیا پر ظاہر ہو اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا ہر دل میں پختگی کے ساتھ گاڑا جاسکے۔ اے خدا تو ایسا ہی کر۔ -۱-

اعلانِ نکاح مورخہ ۲۷ مئی ۱۹۴۷ء کو مکرم مولوی نصیر احمد صاحب خادم نے عزیزہ شادہ بیگم صاحبہ بنتہ مکرم محی الدین صاحبہ کلیم دہقان کانسکاج مکرم سلیم احمد صاحب ابن مکرم عبداللطیف صاحب فاضل راکن اولنگور کے ساتھ مبلغ گیارہ صد روپے کی بیعت پر طلاق۔
اس خوشی میں مکرم محمد محی الدین صاحب نے شادی فڈ میں ۱۵ روپے، اعانت بدر میں ۱۵ روپے نیز مکرم عبداللطیف صاحب نے بھی شادی فڈ میں ۱۵ روپے، اعانت بدر میں ۱۵ روپے، درویش فڈ میں ۱۵ روپے اور نشر و اشاعت میں ۱۵ روپے ادا کئے ہیں۔ جزاء ہم اللہ احسن الجزاء
احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو فریقین کے لئے موجب رحمت و برکت اور مٹھ مٹھات حسنہ بنا سکے۔ آمین
نکار: محمد باثومیان صدر جماعت احمدیہ دہقان (داندھڑ)

علیہ السلام کی صداقت میں ایسے زبردست نشانات اور آسمانی برکات کا نزول ہوا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی توت قدسیہ کے نتیجہ میں اور محمدی قرآن کریم کے احکام اور شریعت کی پیروی میں۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔

اِن لَنْتُمْ تَحِبُّوْنَ اللّٰهَ فَاَتْبِعُوْنِيْ يَحْبِبْكُمُ اللّٰهُ (آل عمران: ۳۲)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا بنیادی طور پر سب سے بڑا کارنامہ یہ ہے کہ آپ نے ایک ایسی جماعت پیدا کر دی جو حقیقتاً اور فی الواقع محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے انتہائی عشق رکھنے والی جماعت ہے اور اس پاک ذات کے لئے ہر قسم کی قربانی کرنے والی ہے۔ حضرت بہری و مسیح موعود علیہ السلام کا یہی بنیادی اور سب سے بڑا معجزہ ہے لیکن وہ شخص جو ہمارے آقا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے سبزیاری اختیار کرے اُس کا اس جماعت کے ساتھ کیسے تعلق قائم رہ سکتا ہے جن کے دل میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا عشق سمندروں کی موجوں کی طرح ٹھاٹھیں مار رہا ہے اور یہ کوئی مبالغہ نہیں ایک حقیقت ہے بعض لوگ کہتے ہیں کہ یہ اعلانِ عقیدہ وقت کی طرف سے نہیں ہوا۔ یہ اعلانِ نظاً سلسلہ کی طرف سے ہو گیا تھا لیکن خلفائے وقت بھی مختلف پہلوؤں سے اس بات کی وضاحت کرتے رہے ہیں کہ جو شخص اسلام کو چھوڑتا ہے اس کا احمدیت سے کیا تعلق ہے احمدیت تو سہی ہے

علیہ السلام کی ایک ہم

کانام۔ ایک ہم حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں شروع ہوئی، اُس وقت بھی اسلام کے لئے بڑے سخت جہاد اور بڑے زبردست مجاہدہ کی ضرورت تھی اب اگر کوئی شخص اُس وقت یہ کہتا کہ میں اسلام کو چھوڑتا ہوں لیکن میں حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کو نہیں چھوڑتا تو بڑی باگلوں والی بات ہوتی۔ پھر اسلام کے جہاد کی شکل بدل گئی اس میں زیادہ وسعت پیدا ہو گئی اور حضرت عمر رضی اللہ عنہ کا زمانہ آگیا تو دنیا میں زیادہ وسعت کے ساتھ اسلام پھیلنے لگا۔ پھر کسی وقت کی دو حکومتیں جو اس وقت کی دنیا میں سب سے بڑی حکومتیں سمجھی جاتی تھیں مال کے لحاظ سے بھی اور اپنی فوجوں کے لحاظ سے بھی، اپنے ہتھیاروں کے لحاظ سے بھی اور اپنے تجربہ کے لحاظ سے بھی، اپنی ذہانت کے لحاظ سے بھی اور علوم میں اپنی ترقی کے لحاظ سے بھی، ان کے ساتھ تصادم ہو گیا اس لئے کہ اسلام کے دشمن یہ سمجھے کہ دنیا کے مال دنیا کی طاقتیں، دنیا کی دولتیں فوجیں اور ہتھیار

صداقت کی شمع

کو بجھا دیا کرتے ہیں۔ وہ غلط سمجھے اور انہیں اپنی اس غلطی کا خمیازہ میدان جنگ میں سر کٹوا کر بھگتتا پڑا۔ اب حضرت عمر رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں اگر کوئی شخص یہ کہتا کہ وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو تو چھوڑتا ہے اور حضرت عمر رضی اللہ عنہ کو چھوڑنے کے لئے تیار نہیں تو اسے سوائے بے وقوف، احمق اور باگلی کہنے کے ہمارے پاس اور کوئی الفاظ نہیں ہیں۔ پھر حضرت عثمان رضی اللہ عنہ خلیفہ تھے اور پھر حضرت علی رضی اللہ عنہ خلیفہ تھے، پھر ملوکیت آگئی۔ بادشاہتیں آگئیں، تاہم اسلام کی جو حرکت تھی ترقی کی طرف اور بڑھنے کی طرف اور غلبہ کی طرف، وہ جاری رہی۔ اس میں شدت نہ رہی یہ تو درست ہے لیکن وہ جاری رہی۔ اسلام کے نام پر اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت پیدا کرنے کے لئے اور توحید کو غالب کرنے کے لئے اور قائم رکھنے کے لئے

مسلمانوں نے قربانیاں دیں

اور ہزاروں نے اپنی گردنیں کٹوائیں کس کے لئے کٹوائیں؟ اُس کے لئے جو ان کا رب کریم تھا جو ان کو پیدا کرنے والا اور ان سے پیار کرنے والا اور پیار سے جلو سے انہیں پر ظاہر کرنے والا تھا اور ان کی ہر تکلیف اور دکھ سے وقت ان سے اس طرح ہر کام ہوسے والا تھا کہ ان کی ساری تکلیف اور دکھ دور ہو جاتے تھے اور پریشانیاں جاتی رہتی تھیں غرض ایک توحید کو قائم کرنے کے لئے مسلمانوں نے قربانیاں دیں اور دوسرے اس مبارک وجود کی خاطر جو ایک عظیم انسان نوح انسان کی طرف آیا کہ ویسا نہ پہلے کسی ناں نے جانا اور نہ بعد میں کوئی جن سکھتی ہے۔ غرض محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اس قدر احسان عظیم میں نوح انسان پر یہ عقل و فکر رہ جاتی ہے لیکن یہ اس وقت میرا مقصد نہیں ہے۔ میں ترقی دنیا سے مسلمانوں کی بات کر رہا ہوں کہ انہوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت کو سمجھا اور آپ کی آواز پر اور آپ کی تعلیم اور اس کی اشاعت کے لئے اپنا سب کچھ قربان کر دیا۔ انہوں نے اسلام کی خاطر اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خاطر اور قرآن کریم کی خاطر قربانیاں دی تھیں۔ کسی اور شخص کے لئے تو قربانیاں

کس طرح اتفاقی طور پر پیدا ہو گئے۔ پھر ہر عضو کے مقصد و مقصد کا تعین کس نے کیا۔ اس میں طاقتیں کس نے ودیعت کیں۔ یقین جانو کہ یہ وہ سب سے بالا طاقت ہے جسے خدا کہتے ہیں۔ اس نے کائنات، عالم کی کسی چیز کو بنا مقصد و بے فائدہ اور باطل نہیں بنایا۔ اس لئے کائنات کو با مقصد تسلیم کر کے اس کے پیدا کرنے والے اور تمام حالات کو جمع کر دینے والے وجود سے انکار ممکن نہیں۔

۳) خدا کی ہستی کا تیسرا ثبوت

قرآن کریم دعویٰ کرتا ہے اور بڑی تندی کے ساتھ محمد بن اور منکر بن خدا کو خلق دیتے ہوئے فرماتا ہے۔

نحن خلقکم فلولا نصدقوہ (الواقفہ آیت ۷۵)

ہم نے تم کو پیدا کیا پھر تم اس دعویٰ کو صحیح تسلیم کیوں نہیں کرتے۔ یعنی یہ دعویٰ بالکل بجا اور درست ہے اور حقیقت پر مبنی ہے۔ اس کو تسلیم کرنے بغیر تمہارے لئے کوئی چارہ نہیں۔ اگلی ہی آیت میں اس کا ثبوت دیتے ہوئے فرماتا ہے۔

انرا یمما تمون ان انتم مخلوقنا ام نحن الخلق قونہ۔

تم اسی مادہ منویہ یعنی سیرج پر ہی غور کرو جو تم رحم میں داخل کر رہے ہو۔ تم رحم کے اندرونی پر حکمت پیرج پر پیرج پیدائشی تغیرات کو جانے دو۔ تم صرف اس کی ابتدائی حالت پر ہی غور کر کے بتاؤ کہ کیا تم اس کے خالق ہو یا قدرت الہیہ؟

آج کی سائنس نے بڑی ترقی کی۔ مصنوعی

طریق سے نسل کشی کا عمل نکال لیا۔ اس پر سائنس دان اگر بغلیں بجا لیں اور کہیں کہ صاحب میدان مار لیا مگر یہ تو کوئی بڑی بات نہ ہوئی۔ کلام الہی تو انہیں ابتدائی مرحلہ پر ہی بکرتا ہے کہ اچھا بتاؤ اس سیرج اور مادہ منویہ کو کس نے پیدا کیا ہے؟ کیا تم نے یا قدرت حق نے۔؟ یہ تو کوئی بات نہ ہوئی کہ بنا بنا یا مادہ تو نیکہ نہ سے حاصل کر کے نسل کشی کا معرکہ سر کیا۔ بات تو تب لگتی جب سائنس اور علم طبیعیات کے ماہر اس مادہ منویہ کو پیدا کر رہے تھے۔ اس لئے

اس بڑی کامیابی کے باوجود اگر بنا بنایا مادہ منویہ سائنس دانوں کو نہ ملے تو ان کی تمام تر علمی کاوشیں دھڑکی کی دھڑکی رہ جائیں اور ان کا سارا کام ٹھپ ہو جائے۔

یہ وہ کون سی ہستی ہے جس نے اس ابتدائی اور بنیادی چیز کو اپنی قدرت سے پیدا کر کے سائنس دانوں کے لئے ترقیات کے جدید راستے نکال دیئے؟ یقین جانو وہ خدا ہی ہے جس کی ہستی کا انکار ممکن نہیں۔

۲) خدا کی ہستی کا چوتھا ثبوت

موت و حیات پر خدا کا زبردست کنٹرول

سچی باری تو اس لئے کا زبردست ثبوت موت و حیات پر خدا کے زبردست کنٹرول سے بھی ملتا ہے۔ آج دنیا موت پر کنٹرول کر لینا چاہتی ہے۔ جو شخص اس دنیا میں آیا نہیں چاہتا کہ اس جہاں سے رخصت ہو۔ مگر اس شدید خواہش کے باوجود قدرت کے ہاتھوں قطعی مجبور اور ناچار ہے۔ ہمارا شاہ ظفر کے استاد حضرت ذوق کا مشہور شعر ہے جس میں انسان کی اس بے بسی کو نظم کرتے ہوئے بہت ہی خوب کہا گیا ہے۔ کہتے ہیں۔

لانی جات آئے قضا بے علی ملے اپنی خوشی نہ آئے نہ اپنی خوشی ملے

موت سے جھٹکارا پاسنے کے لئے انسان نے بہت ہاتھ پاؤں مارے، بڑے جتن کئے مگر کامیاب نہ ہو سکا۔ فریاد مہر نے ایسے ایسے مسالے تیار کئے جو ان کی لاشوں کو تدفین کرنا ہونے سے بچائیں۔ اپنے لئے پختہ اور مضبوط قبریں بنوائیں جو اس وقت احرام مہر کے نام سے مشہور ہیں اور دنیا کے سات عجائبات میں شمار ہوتی ہیں۔

یہ اور اسی طرح کی دوسری کوششیں انسان کی طرف سے ہمیشہ ہمیش زور رہنے کی آرزو کا عملی ثبوت ہیں۔ مگر خدا کہتا ہے: نہیں موت پر ہمارا کنٹرول ہے۔

نحن قاتنا بینکم الموت و ما نحن بمسبوقین (سورۃ الواقفہ آیت ۷۶)

ہم نے تمہارے درمیان موت کا سلسلہ جلا لیا ہے اور تم کسی سے مات نہیں کھا سکتے۔ ہر جاندار نے ضرور مرنا ہے۔ اس نے موت کا پالہ آج نہیں تو کل ضرور پینا ہے۔ موت حتمی امر ہے کوئی بھی اس سے باہر نہیں رہ سکتا۔ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے کیا خوب فرمایا ہے۔

اے عزیز و سوچ کر دیکھو ذرا موت سے بچنا کوئی دیکھا بھلا یہ تو رہنے کا نہیں پیارو مکان چل بسے سب انبیاء و راستان ہاں نہیں پاتا کوئی اس سے بچتا۔

یونہی باتیں میں بنائی و اعیانہ بلند بانگ و عاوی رکھنے والا انسان جو کبھی فرعونیت کا جامہ پہن کر انا ربکم الاعلیٰ کا نعرہ بلند کرنے لگتا ہے، کبھی نوردوزار کہ انا آخروی و اہمیت کی بے ثبوت بڑھاپنے لگتا ہے لیکن اپنی بے بضاعتی کی حدیہ سے کہ جب وقت مقررہ آن پہنچتا ہے تو سب دلوں سے دھڑکے دھڑکے رہ جاتے

۱) ایک زبردست واقعاتی حلیج

ایسے ہی دو میدانوں کو حلیج کہتے ہوئے مالک حقیقی فرماتا ہے۔

فلولا اذا بلغت الحلقوم و انتم حينئذ تنظرون و نحن اقرب الیہ منکم و انکم لا تبصرون فلولا ان کنتم غیر مدینین ترجعونہا ان کنتم صدقین

(سورۃ الواقفہ آیت ۷۷-۷۸)

اگر تم قادر و توانا خدا کی قدرت عظیم کے ہاتھوں بے بس اور ناچار نہیں تو اسی روع کو جو جسم خاکی کو چھوڑ کر رخصت ہو رہی ہوتی ہے، واپس لے آؤ۔

بھائیو! کس قدر نازک سے حالت انسان کی! باپ کے سامنے بیٹا بیٹے کے سامنے باپ، ماں کے سامنے اولاد، بہن کے

سامنے بھائی مرتے ہیں اور مرتے پلے جاتے ہیں۔ لیکن کوئی نہیں جو ایسے وقت میں مرتے والے کو موت کے پتے سے چھڑا سکے! اور اس کی مضبوط گرفت سے اپنے آپ کو یا اپنے عزیز کو بچا سکے! ایسے اسی سے قادر و توانا خدا کی قدرت کا زبردست ثبوت ملتا ہے اور اسی سے اس کی ہستی ثابت ہو جاتی ہے۔ اسی بات کی طرف اشارہ کرتے ہوئے حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام فرماتے ہیں۔

قدرت سے اپنی ذات کا دیتا ہے حق ثبوت اس بے نشان کی چہرہ نمائی ہی تو ہے!

جس بات کو کہے کہ کروں گا میں یہ ضرور ملتی نہیں وہ بات خدائی ہی تو ہے!

(باقی)



شادی کی تقریبات

گزشتہ دنوں جماعت احمدیہ چنتہ کنتہ میں پانچ شادیوں کی تقریبات منعقد ہوئیں۔

۱) عزیزہ صفیہ بیگم صاحبہ بنت مکرم سیٹھ محمد اعظم صاحب مرحوم، جن کے نکاح کا اعلان ۱۰ سالانہ شہدے کے موقع پر عزیزہ امال احمد صاحبہ ابن مکرم سیٹھ راج محمد صاحب مرحوم کے ہمراہ ہو چکا تھا۔ ان کی تقریب رخصتانہ مورخہ ۶ کو بعد نماز عصر عمل میں آئی۔ عزیزہ محترم سیٹھ محمد سعید الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد و چنتہ کنتہ کی بھتیجی تھیں۔

۲) مورخہ ۶ کو بعد نماز عصر عزیزہ صفیہ بیگم صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالرحمن صاحب کے نکاح کا اعلان عزیزہ محمد اعظم صاحب ابن مکرم غلام جیلانی صاحب آف یادگیر کے ہمراہ مبلغ ۱۱۲۵ روپے حق نذر کے طور پر کیا گیا۔ مورخہ ۶ کو عزیزہ کا رخصتانہ عمل میں آیا۔ عزیزہ محترم سیٹھ محمد سعید الدین صاحب کی بھانجی تھیں۔

۳) عزیزہ ظاہرہ بیگم صاحبہ و عزیزہ بشری بیگم صاحبہ دختران مکرم عبدالغفور صاحب آف چنتہ کنتہ کے رخصتانہ کی تقریبات مورخہ ۶ کو بعد نماز عشاء عمل میں آئی۔

۴) پروردگاہوں کے نکاحوں کے اعلان ہمراہ مکرم عبدالقیوم صاحب ابن مکرم محمد عبدالرشید صاحب تیر گھر آف یادگیر اور مکرم ثار احمد خان صاحب ابن غلام حسین صاحب آف حیدرآباد کے ہمراہ جلسہ سالانہ قادیان شہدے کے موقع پر ہو چکے تھے۔

۵) عزیزہ بشری بیگم صاحبہ بنت سیٹھ محمد سعید الدین صاحب کی تقریب رخصتانہ مورخہ ۶ کو بعد نماز عصر عمل میں آئی۔ جبکہ عزیزہ کے نکاح کا اعلان عزیزہ ظہور احمد صاحب ابن مکرم عبدالغفور صاحب کے موقع پر قادیان شہدے کے موقع پر ہو چکا تھا۔

جلد تقریب میں ملاقات و نظم کے بعد خاکار نے حقوقی زوجین کے متعلق وضاحت کی۔ احباب و ناظرین کہ اکثر تھے ان سب رشتوں کو فریقین کے لئے موجب رحمت و برکت اور مشر قرأت حسنہ نمازے آمین۔ خاکار: منظور احمد مبلغ جماعت احمدیہ یادگیر

۶) میں یوری (یوپی) میں مورخہ ۱۰ مارچ ۱۹۷۶ء کو خاکار کے ہمراہ ہوا احمد صاحب عباسی کی بیٹی عزیزہ سلمہ بیگم صاحبہ کی تقریب رخصتانہ منعقد ہوئی۔ عزیزہ کا نکاح گزشتہ سال عزیزہ فضل عمر سلمہ آف امرتسر کے ساتھ قادیان میں ہو چکا ہے۔ ملاقات و نظم کے بعد خاکار نے زوجین کے حقوق و فرائض قرآن و حدیث کی روشنی میں بیان کئے۔ احباب و ناظرین کہ اکثر تھے اس رشتہ کو رحمت سے بابرکت اور مشر قرأت حسنہ نمازے آمین۔ اسی خوشی کے موقع پر مراد احمد صاحب نے اعانتہ بدر میں ۱۵ روپے اور شکرانہ نذر میں ۱۰ روپے ادا کئے اور عزیزہ فضل عمر صاحبہ نے اعانتہ بدر میں ۱۵ روپے شکرانہ نذر میں ۱۰ روپے اور درویش خدی میں ۱۰ روپے لائے۔ خاکار: عبدالغنی فضل مبلغ سلسلہ احمدیہ

مختلف فرقوں پر جلسہ ہائے مصلحت

۱۔ جماعت احمدیہ بمبئی

جماعت احمدیہ بمبئی کے زیر اہتمام مورخہ ۳۰ مئی بعد نماز عصر الحق بلڈنگ میں زیر صدارت مکرم محمد سلیمان صاحب صدر جماعت جلسہ یوم خلافت منعقد ہوا۔ جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ جو مکرم ٹی کے سلیمان صاحب نے کی اس کے بعد مکرم عبدالباری صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام سنایا۔

اس اجلاس کی پہلی تقریر مکرم مولوی اشرف علی صاحب ناضل آف موگرا کی تھی۔ آپ نے خلافت کی اہمیت اور خلافت احمدیہ کی برکات کا پُر زور الفاظ میں ذکر کیا۔ اور ضمنی طور پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت کے مسئلہ پر بھی روشنی ڈالی۔ ازاں بعد مکرم محمد سلیمان صاحب صدر اجلاس نے خلافت کے موضوع پر اپنے مضمون کا ایک دور پڑھ کر سنایا۔ جس میں اس امر کا خاص طور پر ذکر تھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کے بعد اکابرین کا ہور نے جماعت میں خلافت کے نیام پر اتفاق کیا۔ اور حضرت حکیم الامت مولانا نور الدین رضی اللہ عنہ کو متفقہ طور پر خلیفۃ المسیح تسلیم کیا۔ مگر ۱۹۱۷ء میں خلافت ثانیہ کے قیام کے وقت اپنی ذاتی اغراض کو پورا نہ ہونے سے دیکھ کر خلافت سے روگردان ہو گئے۔

اس اجلاس کی آخری تقریر خاکسار کی تھی۔ جس میں خاکسار نے بتایا کہ جس طرح حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد سب سے پہلا اجتماع صحابہ کرام کا مسئلہ خلافت پر ہوا تھا۔ اور سب نے بالاتفاق حضرت ابو بکر صدیقؓ کو خلیفۃ الرسول تسلیم کیا۔ اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وصال کے بعد جماعت احمدیہ کا بھی سب سے پہلا اجتماع مسئلہ خلافت پر ہوا۔ خاکسار نے بتایا کہ جماعت احمدیہ جو دامن خلافت سے وابستہ ہے۔ خود کی برکات کا ۶۸ سال سے مشاہدہ و تجربہ کرتا چلی آ رہی ہے۔ اور آج دنیا بھر میں منظم طریق پر جو خدمت دین اور اشاعت اسلام کی اس جماعت کو توفیق مل رہی ہے۔ یہ سب خلافت حقہ کی ایک عظیم الشان برکت ہے۔ جس سے باقی دنیا محروم ہے۔

خاکسار۔ شریف احمد امینی مبلغ اخبار جمعی۔

۳۔ کلکٹہ

وکل انجمن احمدیہ کلکٹہ کی زیر نگرانی مورخہ

۳۰ مئی بروز اتوار بعد نماز مغرب و عشاء جلسہ یوم خلافت منعقد کیا گیا۔ جس میں کثیر تعداد میں احباب جماعت کے علاوہ مستورات نے بھی شرکت کی۔ اس جلسہ کی صدارت مکرم الحاج مفتی شمس الدین صاحب سکریٹری تعلیم و تربیت نے کی۔ مکرم محمد احمد صاحب سلیم سہگل کی تلاوت قرآن پاک کے بعد مکرم چوہدری محمد سعید صاحب لکھنوی نے نظم پڑھ کر سنائی۔

بعدہ مکرم ناصر احمد صاحب بانی نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ کے خلافت راشدہ سے متعلق نہایت بصیرت افروز اقتباسات پڑھ کر سنائے۔ اور پھر مکرم نصیر احمد صاحب بانی نے حضرت حاجی المریم مولانا نور الدین خلیفۃ المسیح الاولؒ کے چہرہ قیمتی اقتباسات سامعین کو پڑھ کر سنائے۔

پہلی تقریر خاکسار کی تھی خاکسار نے سورہ نور کی آیت استخلاف کی تلاوت کر کے خلیفہ راشد کی چند خصوصیات کو بیان کیا اور اس امر کو دلائل اور واقعات کی روشنی میں ثابت کیا کہ خلیفہ خدا بنانا ہے۔ بظاہر مومن انتخاب کرتے ہیں۔ مگر ان کے قلوب پر اللہ تعالیٰ کا مخفی تصرف ہوتا ہے۔ آخر میں جماعت احمدیہ میں استخلاف خلافت پر بھی روشنی ڈالی۔

درمیانی نظم مکرم نور الدین صاحب غالب نے نہایت خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔

دوسری تقریر مکرم نصیر احمد صاحب بانی نے کی آپ نے جماعت احمدیہ کے مقابلہ میں کروڑوں مسلمانوں کی زبوں حالی کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ مسلمان خلافت حقہ کی نعمت سے محروم ہونے کے باعث قعر مذلت میں گرتے چلے جا رہے ہیں۔ جس کا اعتراف خود ان کے رہنما بھی بارہا کرتے چلے آ رہے ہیں۔ مسلمانوں میں آئے دن نئی سے نئی الجھنیں قائم ہوتی ہیں۔ خلافت کیشیاں بنتی ہیں اور بڑی شمار و مد کے ساتھ اعلان ہوتا ہے کہ یتامہ بیوگان کی بہبودی اور اسلام کی ترقی کے لئے چندہ زکوٰۃ اور کھانوں کی رقم وغیرہ اسی کمیٹی کو دیں لیکن خود سے ہی عرصہ کے بعد یہ کمیٹیاں اور انجمنیں مسلمانوں سے پیسہ بٹورنے کے لئے راجد مذکر غائب کی طرح غائب ہو جاتی ہیں۔ خود نے اپنی تقریر کے آخر میں نہایت اختصار و مگر دلنشیں انداز میں خلافت کی برکات پر

روشنی ڈالی۔ تقریر اور آخری تقریر مکرم ماسٹر مشرق علی صاحب ایم۔ اے سکریٹری تبلیغ کلکتہ نے بنگالی زبان میں کی آپ نے اپنی تقریر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کی روشنی میں خلافت علی منہاج نبوت کے قیام پر روشنی ڈالی اور خلیفہ کے فرائض کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ خلیفہ کا ایک کام تزکیہ نفس بھی ہے اس سلسلہ میں موصوف نے خلیفۃ المسیح الثالثؒ ایدہ اللہ تعالیٰ بقیہ اہم برکات کا بھی ذکر کیا خصوصاً صدر سالہ جو علی منصوبہ سے متعلق نغلی عبادات کے پانچ نکاتی پروگرام کو پیش کیا۔ اور احباب کو توجہ دلائی کہ وہ حضور نور کی اس مبارک شریک پر عمل پیرا ہو کر خدا کے فضلوں کے وارث بنیں۔

بعدہ مکرم عبدالحمید صاحب جگہ نے جو مارشلس سے تعلیم حاصل کرنے کے لئے کلکتہ میں مقیم ہیں نہایت مترنم آواز میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک منظوم کلام سنایا کہ مختلوظ کیا۔

آخر میں صدر جلسہ نے اپنی تقریر میں خلافت کی برکات پر تفصیلی روشنی ڈالی۔ یہ اجلاس خدا کے فضل سے پورے دو گھنٹے جاری رہا اور دعا کے بعد بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

خاکسار۔ سلطان احمد ظفر مبلغ کلکتہ

۳۔ مدراس

مورخہ ۳۰ مئی ۱۹۷۶ء کو جماعت احمدیہ مدراس کے زیر اہتمام شام کے جلسہ یوم خلافت کے سلسلہ میں ایک جلسہ عام مکرم فی الدین علی صاحب صدر جماعت کی زیر صدارت مکرم شاہ الحمید صاحب کی تلاوت کے ساتھ شروع ہوا۔

عزیز مکرم رفیق احمد نے خلافت کی برکات پر ایک تامل نظم پڑھ کر سنائی۔ عزیز شفیق احمد نے آواز میں اور مکرم عبدالحمید صاحب نے تامل میں نکلیں سنائیں۔ اس کے بعد ان کے ایک احمدی شاعر مکرم ابو سعید صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان اقدس میں اپنے چند نازہ اشعار سنایا کہ سامعین کو حیرت زدہ کیا۔ بعدہ تعزیر کا سلسلہ شروع ہوا۔

سب سے پہلے مکرم عبدالعزیز صاحب صاحب نے خلافت کی اہمیت اور اس کی عرض و غایت پر ایک مبسوط مضمون پڑھ کر سنایا۔

دوسرے نمبر پر مکرم منصور احمد صاحب نے تامل زبان میں نبوت اور خلافت کے موضوع پر اپنے پیرائے میں تقریر کی اس کے بعد عزیز رفیع احمد صاحب نے انگریزی میں برکات خلافت پر بہترین رنگ میں روشنی ڈالی۔ بعدہ مکرم احمد اللہ صاحب سیکریٹری تبلیغ نے خلافت اور اطاعت کے موضوع پر ایک نصیحت آمیز تقریر کی۔ جس میں آپ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایمان افروز تعینات میں سے بعض اقتباسات سنائے۔ یاغیوں کی تقریر مکرم ایم۔ کے میزان صاحب نے مسلمانوں کا شاندار مستقبل خلافت کے ساتھ وابستہ ہے اس کے موضوع پر کی۔ اس کے بعد مکرم محمد کریم اللہ صاحب نائب صدر نے خلافت کی برکات کے عنوان پر ایک شاندار اور ایمان افروز تقریر فرمائی۔

آخری تقریر خاکسار کی خلافت احمدیہ اور سہادی ذمہ داریوں کے موضوع پر ہوئی۔ جس میں آیت استخلاف کی روشنی میں خلافت احمدیہ کا ذکر کرتے ہوئے احمدیوں کی ذمہ داریوں کی طرف تفصیلی روشنی ڈالی۔ مکرم صدر صاحب کے مختصر خطاب کے بعد خاکسار نے اجتماعی دعا کر ڈالی۔ اس طرح پہ گھنٹہ کا یہ روحانی اجتماع نہایت کامیابی سے اختتام پذیر ہوا۔ خدا کے فضل سے تمام احباب اور معقول تعداد میں مستورات نے شرکت کی۔ لاؤڈ سپیکر کا اچھا انتظام تھا۔

جلسہ کے اختتام پر مکرم مولوی کمال الدین صاحب مرحوم کی اہلیہ محترمہ کی طرف سے تمام حاضرین کی خدمت میں ایک عسراہ پیش کیا گیا۔ فیضان اللہ تعالیٰ۔ خاکسار۔ محمد ظفر مبلغ سلیسہ مدراس۔

۴۔ سکندر آباد

بتاریخ ۳۰ مئی ۱۹۷۶ء بروز اتوار شام ۵ تا ۶ بجے بمقام مسجد احمدیہ الدین بڈنگ سکندر آباد میلا بر صدارت سید یوسف احمد صاحب الدین سیکریٹری مال جماعت انجمن سکندر آباد نے جلسہ یوم خلافت منایا گیا۔ مکرم محمد حنیف صاحب کی تلاوت قرآن مجید اور منصور احمد صاحب کی نظم خوانی کے بعد مکرم صدر صاحب نے جلسہ کی عرض و غایت بیان کی اور خلافت احمدیہ کے تعلق سے حضرت مسیح موعودؑ کی پیشگوئی پڑھ کر سنائی بعد ازاں خاکسار نے اخبار بر کے خلافت نمبر سے خلافت ثالثہ کے درخشاں دور کے تعلق سے مکرم مولوی محمد انعام صاحب غوری کا مضمون پڑھ کر سنایا۔ اس کے بعد مکرم مولوی عبداللہ صاحب نے بھی نائب امیر جماعت احمدیہ نے ایک گھنٹہ تک آیت استخلاف کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔

اشاعت اسلام کے مبارک کام کیلئے قربانی کا اعلیٰ معیار قائم کرنے والی

۱۹۷۵-۷۶ء میں سو فیصد ادائیگی کرنے والی جمعیتیں

سلسلہ عالیہ احمدیہ کے اشاعت اسلام کے کاموں میں وسعت پیدا ہوتی جا رہی ہے اسکی نسبت سے جماعت کے مخلصین کے اندر قربانی کا جذبہ ترقی کرنا چلا جا رہا ہے۔ گذشتہ مالی سال میں لازمی چندوں کا نسبتاً خاصا بڑا بیٹ منظر ہوا تھا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے بہت سی جماعتوں کو یہ توفیق بخشی کہ وہ اپنے معیار قربانی کو اور بھی اونچا لے جائے۔ چنانچہ خدا کے فضل سے مندرجہ ذیل جماعتوں نے اپنے بچٹ سو فیصد پورے کئے۔ نظارت ہذا ان سب کی خدمت میں ہدیہ تبریک پیش کرتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان تمام جماعتوں کے بھائیوں اور بہنوں کو جزائے خیر بخشے۔ باقی تمام جماعتوں کے لئے بھی دعا ہے کہ اس سال وہ سب بھی سو فیصد ادائیگی کرنے والی ہوں۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

- ۱- پردہ لبند
 - ۲- اودے پور
 - ۳- کامٹہ
- کرنٹاٹاک**
- ۱- باکام
 - ۲- ہبلی
 - ۳- یادگیر
 - ۴- شیموگہ
 - ۵- سورب
 - ۶- ونیا گور
 - ۷- شادنگر
 - ۸- ڈڈان
 - ۹- عثمان آباد

مدراس

- ۱- کوٹار
 - ۲- ستان کولم
 - ۳- شنکر کوشیل
- کیرالہ**
- ۱- کالیٹ
 - ۲- کینا نور
 - ۳- پینگاڈی
 - ۴- الائنور
 - ۵- کوڈیا قور
 - ۶- کوڈائی
 - ۷- آلال
 - ۸- کرونا گاچی
 - ۹- ٹیلی چیری
 - ۱۰- آدی ناڈ
 - ۱۱- پورٹ بلیر
 - ۱۲- ٹری ڈنڈرم

جموں کشمیر

- ۱- بڑھانوں
- ۲- کلابن کوشلی
- ۳- سلوان گورساہی
- ۴- ناصر آباد
- ۵- یادی پورہ
- ۶- مانڈو جن
- ۷- رشی نگر
- ۸- اونہ گام
- ۹- ترکپورن
- ۱۰- لونہ مٹی

مدیوپی

- ۱- سردار نگر
- ۲- صابو نگر
- ۳- ساندھن
- ۴- بریلی
- ۵- شاہ پھانپور
- ۶- لکھنؤ
- ۷- مودھا
- ۸- انبیٹہ
- ۹- فیض آباد
- ۱۰- بنارس
- ۱۱- بھدڑھی

بہار

- ۱- پٹنہ
- ۲- موریا آڑھا
- ۳- مظفر پور
- ۴- خانپور ملکی
- ۵- برہ پورہ
- ۶- پکڑ
- ۷- جمشید پور
- ۸- مہو بھنڈار

بنگلہ

- ۱- کلکتہ
- ۲- بھرت پور
- ۳- گاتکہ

اڑیسہ

- ۱- سورو
- ۲- کٹک
- ۳- چودوار
- ۴- کرڈاپلی
- ۵- پنکال
- ۶- کوشپہ
- ۷- سوگندھہ
- ۸- بھیشور
- ۹- خوردہ

دھبی پوریش - راجستھان

درخواست دعا کرم اے۔ پی مبارک احمد صاحب آف پینگاڈی کیرلہ نے دو صد روپے درویش فنڈ میں ادا کرتے ہوئے اطلاع دی ہے کہ ان کا بچہ کچھ عرصہ سے بیمار چلا آ رہا ہے۔ بہت علاج معالجہ کیا لیکن کوئی افکار نہیں ہوا۔ موصوف نے اجنبی جماعت سے خاص طور پر دعا کی درخواست کی ہے۔ نیز موصوف بہت غریب ہے۔ قادیان کی زیارت کی خواہش رکھتے ہیں۔ لیکن بچہ کی علالت کے باعث تاحال خواہش پوری نہیں ہو سکی۔ اجنبی جماعت ان کے مقاصد میں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔

خاکسار۔ سی۔ پی علی گٹی معلم وقف برہم پینگاڈی۔

نے خلافت کی اہمیت اور برکات پر تقریر کرتے ہوئے آخر پر خلافت کے بارے میں حضرت مہدی موعودؑ اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؑ ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات سنائے۔ بعد ازاں حضرت موصوف صاحب نے خلافت اور ہماری ذمہ داریاں کا مضمون پڑھا۔

آخر پر کرم جعفر صادق صاحب نے خلافت عالم اسلام کے روحانی اتحاد کا ذریعہ سپہ کے عنوان پر تقریر کی۔ دعا کے بعد جلسہ درخواست ہوا۔ بچوں اور مستحورات نے شرکت کی لاڈل سپیکر کا اختتام تھا۔

خاکسار۔ فیض احمد مبلغ شیموگہ۔

آسنور

مورخہ ۲۷ مئی بروز جمعرات جامع مسجد احمدیہ آسنور میں بعد نماز مغرب زیر صدارت کرم ماسٹر سعید احمد صاحب ڈار ایم اے جلسہ یوم خلافت منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن مجید کرم ماسٹر نعمت اللہ صاحب لون اور نظم کرم بدرالدین صاحب ڈار نے خوش الحانی سے پڑھی بعد ازاں کرم مولوی فدیاب صاحب ساجد مبلغ سلسلہ نے خلافت کی ضرورت و اہمیت پر تقریر کی اور آیت کریمہ **وَعَسَى اللّٰهُ الَّذِیْنَ اٰمَنُوْا مِنْ حَسْبِ رَنگ** میں ثابت کیا۔ اس کے بعد کرم ماسٹر عبدالکام صاحب والی نے نظم پڑھی۔ اس جلسہ کی آخری تقریر خاکسار نے برکات خلافت کے موضوع پر کی خاکسار نے آیت استغاثہ کی روشنی میں تسکین دین اور خوف کی حالت کو امن سے تبدیل کرنا وغیرہ برکات کا ذکر کرتے ہوئے جماعت احمدیہ خلافت حقہ کے زیر سایہ جن برکات کا مستاہدہ کر رہے ہیں مختصراً ذکر کیا۔

آخر میں مہتمم صدر صاحب نے اجنبی کو خلافت سے متعلق چند واقعات بتائے ہوئے نغمہ خلافت کے ساتھ وابستگی پیدا کرنے کی تلقین کی اور اس طرح سے یہ مبارک تقریب تقریباً ڈیڑھ گھنٹہ تک جاری رہی آخر میں عبدالقادر صاحب بیگ امام الصلوٰۃ نے اجتماعی دعا کروائی۔ اس کے بعد پروگرام ختم ہوا۔

درخواست دعا

آج کل ہم کچھ مالی پریشانیوں میں مبتلا ہیں اجنبی جماعت نے اللہ تعالیٰ ہماری ان تمام پریشانیوں کو دور فرمائے دینی و دنیوی پریشانیوں سے سرفراز کرے اور ہمیں تمام بھیموں کو خدام دین بنا دے۔

خاکسار۔ عزیز بیگ عزیز صاحب ریفیہ امام اللہ ریل۔

اس کے بعد خاکسار نے بعض دعاؤں کی تحریک کی اور بعد شکر یہ مہتمم حافظ صالح محمد الادین صاحب صدر جماعت احمدیہ سکندر آباد نے دعا کروائی اور جلسہ درخواست ہوا۔ عورتیں بھی کثیر تعداد میں شریک جلسہ ہوئیں۔

خاکسار۔ بشیر الدین الادین سیکرٹری سکندر آباد۔

یادگیر

بغلیہ تعالیٰ مورخہ ۳۰ مئی بروز اتوار بعد نماز مغرب دعوت خاکسار کی صدارت میں جلسہ یوم خلافت منایا گیا۔ جلسہ کا آغاز تلاوت کلام پاک سے ہوا۔ جو مہتمم مولوی نذیر احمد صاحب ہودڑی نے کی بعد ازاں کرم فخر عبداللہ صاحب قریشی آف تیماپور نے سیدنا حضرت مہدی موعود علیہ السلام کا فارسی کلام سنایا۔ خاکسار نے جلسہ کی غرض و غایت بیان کی ازاں بعد سلسلہ تعابیر کا آغاز ہوا۔ سب سے پہلی تقریر کرم سید محمد نصرت اللہ صاحب غوری قائد مجلس خدام الاحمدیہ نے مقام خلافت پر کی۔ اور اس تعلق میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کے متعدد اقتباسات بھی پیش کئے۔

دوسرا مضمون عزیز ظفر احمد شونہ کا تھا۔ آپ نے اخبار بدر کے خلافت نمبر کا ادارہ پڑھ کر سنایا جس سے سامعین کافی محظوظ ہوئے۔ ازاں بعد کرم سید نصرت اللہ صاحب غوری سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ نے خلافت حقہ اسلامیہ کے عنوان پر ایک گھنٹہ تقریر فرمائی۔ اور آپ نے قرآن کریم۔ احادیث شریف۔ تاریخی شواہد اقوال بزرگان سے خلافت کی ضرورت اور اہمیت اور خلافت راشدہ کا انقطاع اور اس زمانہ میں دوبارہ اجراء وغیرہ امور پر روشنی ڈالی۔ اور آخر میں خلافت احمدیہ کی برکات بیان کرتے ہوئے اپنی تقریر کو ختم کیا۔

خاکسار نے آخر میں مختصراً خلافت کی اہمیت ضرورت اور برکات کا ذکر کر کے مقررین و حاضرین کا شکریہ ادا کرتے ہوئے دعا کروائی اور ساڑھے نو بجے یہ جلسہ کامیابی سے اختتام پذیر ہوا۔

خاکسار۔ منظور احمد مبلغ یادگیر۔

شیموگہ

۱۸ مئی ۱۹۷۶ء بعد نماز جمعہ احمدیہ مسجد میں یوم خلافت کا جلسہ منعقد ہوا۔ جس کی صدارت کرم جی۔ ایم رحمت اللہ صاحب نے فرمائی۔ تلاوت قرآن کریم کرم مسعود احمد صاحب نے کی اور نظم مکرم لیس۔ ایم جعفر صادق صاحب نے خوش الحانی سے پڑھی۔ پہلی تقریر خاکسار کی تھی۔ خاکسار

آپ کا چندہ اخبار بدلتا ہی ختم ہے

منذ بہ ذیل خریداران اخبار بدلتا کا چندہ اخبار بدلتا آئندہ ماہ جولائی ۱۹۶۶ء کی کسی تاریخ کو ختم ہو رہا ہے بطور یاد دہانی آپ کی خدمت میں تحریر ہے کہ اپنے ذمہ کا چندہ اخبار بدلتا اپنی پہلی فرصت میں ادا کریں۔ تاکہ آئندہ آپ کے نام پر جاری رہ سکے۔ اور ایسا نہ ہو کہ آپ کی عدم ادائیگی کی وجہ سے آپ کا پرچہ بند ہو جائے۔ اور آپ کچھ وقت کے لئے مرکزی حالات اور اہم دینی معلومات اور علمی مضامین سے محروم ہو جائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کا حامی و ناصر ہو۔ آمین۔ (پبلشر اخبار بدلتا قادیان)

خریداری نمبر	اسماء خریداران	نمبری نمبر	اسماء خریداران
۱۰۲۳	مکرم عبد الغفار خان صاحب	۱۷۹۱ E	مکرم مطیع اللہ صاحب صادق
۱۰۶۸	مولوی ہتھاب خان صاحب	۱۷۷۶	ایچ سید احمد صاحب
۱۰۸۲	حافظ صالح محمد الدین صاحب	۱۷۸۶	حوالد محمد بشیر صاحب
۱۲۳۰	" " " "	۱۹۵۵	محمد الدین نوری صاحب
۱۲۱۲۵	ناصر احمد صاحب	۱۹۵۶	عبد الحمید صاحب
۱۲۷۹	سید محمد یونس صاحب ٹیچر	۲۰۶۹	نذیر احمد صاحب
۱۳۳۵	محمد اعظم السناد بیگم صاحبہ	۲۱۳۱	جانن شاہ صاحب
۱۳۸۵	مکرم محمد عبداللہ صاحب بی ایس سی	۲۲۰۲	محمد سلیمان خان صاحب
۱۴۱۰	شیخ محمد امام صاحب	۲۲۳۶	شہرائے عالم صاحب
۱۴۳۱	محمد امجد علی صاحب	۲۳۲۸	ایس۔ جی۔ اے ریانی صاحب
۱۴۳۷	مکرم علی احمد صاحب	۲۳۶۱	ایم۔ ایم۔ کنور صاحب
۱۴۵۱	محمد حسن آزاد بیگم صاحبہ	۲۴۲۱	تین اینڈ یاسین صاحب
۱۴۵۹	مکرم عبدالرزاق خان صاحب	۲۴۶۷	کے۔ کے۔ عمر صاحب
۱۵۰۳	ممتاز حسین صاحب	۲۵۳۹	ناصر احمد صاحب
۱۵۶۵	غلام حمید الدین صاحب	۲۶۲۲	ٹی۔ کے۔ سلیمان صاحب
۱۵۶۸	محمد یوسف صاحب	۳۱ L	سید احمد صاحب مودا
۱۵۷۳	سید نعیم احمد صاحب	۳۹ L	وسیم احمد صاحب بورڈر
۱۵۷۴	ابراہیم خان صاحب	۴۳ L	مرزا عبداللطیف صاحب
۱۵۷۵	خواجہ عبدالواحد صاحب انصاری	۵۰ L	شرف احمد صاحب گجراتی
۱۵۸۳	محمد احمد صاحب غوری	۵۱ L	غلام قادر صاحب
۱۵۹۱	یو۔ ابو بکر صاحب	۵۲ L	برہان احمد صاحب
۱۵۹۸	سید منظور احمد صاحب	۵۴ L	رشید احمد صاحب جلد ساز
۱۶۵۳	بی۔ ایم۔ بشیر احمد صاحب	۵۷ L	عبداللہ صاحب کارکن محاسب
۱۶۹۴	کے عمر صاحب	—	—

خلاصہ خطبہ - نصیحتیں

بارہ میں بہت ہی حسین تعلیم دی ہے۔ اور یہ آخر ذہن نشین کر لیا ہے کہ تمہاری حقیقی کامیابی اس میں ہے کہ تم ان بڑی راہوں اور ان بڑے اعمال سے بچتے ہوئے جن کے نتیجے میں خدا کا قہر نازل ہوتا ہے، ان راہوں کو اختیار کرو جن سے اس کی رضا حاصل ہوتی ہے۔ اس کا طریق یہ ہے کہ تم اللہ تعالیٰ کے قریب کی راہیں تلاش کرو۔ اُسے اپنی ڈھال بنا لو۔ اور اس کی امان میں آ جاؤ۔ اگر تم ایسا کرو گے تو تمہیں ایسی عظیم کامیابی نصیب ہوگی جس کا تم تصور بھی نہیں کر سکتے۔ مذکورہ بالا آیت کی تفسیر کرتے ہوئے حضور نے بتایا کہ ابْتَغُوا إِلَيْهِ الْوَسِيلَةَ میں اللہ تعالیٰ نے اپنے قریب کی تین راہوں کی طرف رہنمائی فرمائی ہے۔ کیونکہ وَسِيلَةَ کے تین معنی کئے گئے ہیں۔ پہلے معنی علم کے ہیں۔ دوسرے معنی عبادت کے ہیں۔ اور تیسرے معنی مکارم شریعت کے ہیں۔ ان ہر سہ معنوں کی رو سے قریب الہی کی پہلی راہ اللہ تعالیٰ کی معرفت اور اس کا حصول ہے۔ دوسری راہ حقوق اللہ کی کماحقہ ادائیگی ہے۔ اور تیسری راہ ہے مکارم شریعت کو اختیار کر کے حقوق العباد کی بجا آوری۔ جب انسان پورے تعہد کے ساتھ ان راہوں پر گامزن ہو جاتا ہے تو اللہ تعالیٰ اُس کی

ڈھال بن جاتا ہے۔ اور اسے اپنی پتلیوں سے لیتا ہے اور حقیقی فلاح کو اس کے لئے مقدر کر دیتا ہے۔

حضور نے حصولِ قرب الہی کو راہ میں پیش آنے والے تین راہزنوں اور دشمنوں سے خبردار کرتے ہوئے فرمایا ایک تو ظاہری دشمن ہوتا ہے جو اپنی مخالفانہ چالوں اور منصوبوں کے ذریعہ گمراہ کرنے کی کوشش کرتا ہے۔ دوسرا دشمن باطنی ہوتا ہے اور اس سے مراد شیطان اور اسی کے پیدا کردہ وساوس ہیں۔ تیسرا دشمن خود انسان کے اپنے نفس کی گمراہی ہوتی ہے۔ یہ تینوں دشمن انسان کو فلاح کی راہ سے بھٹکانے میں لگے رہتے ہیں۔ ان کے ضرر سے بچنے کیلئے اللہ تعالیٰ نے وَجَاهِدْ وَأَنْفِي سَبِيلَهُ فرمایا انہما کی کوشش میں لانے کی ہدایت فرمائی ہے۔ ان تینوں دشمنوں کا کامیاب مقابلہ کر کے معرفت اور عرفان الہی میں ترقی کرنے نیز حقوق اللہ اور حقوق العباد کو کماحقہ ادا کرنے کے نتیجے میں انسان اللہ تعالیٰ کی امان میں آ جاتا ہے۔ اور وہ صفات الہیہ کا منظر بن کر حقیقی فلاح کو پالیتا ہے۔

حضور نے خطبہ کو اس دُعا پر ختم فرمایا کہ خدا کرے کہ ہم میں سے ہر ایک کے لئے یہ فلاح مقدر ہو جائے جن کی طرف اس آیت (المائدہ آیت ۳۶) میں اشارہ کیا گیا ہے:

(الفضل) ۲۲ مئی ۱۹۶۶ء

منظوری انتخاب عہدیداران جماعت ہائے امجد

یکم مئی ۱۹۶۶ء تا ۳۰ اپریل ۱۹۶۷ء

جماعت احمدیہ کوٹلوں	جماعت احمدیہ ہوسان
صدر : مکرم عبدالقہار صاحب	صدر : مکرم عبدالرحمن صاحب ٹھوکر
سیکرٹری مالی : محمد ظفر صاحب	سیکرٹری مالی : محمد شریف صاحب
تعلیم و تربیت : حبیب اللہ صاحب	امام الصلوٰۃ : محمد حاتم صاحب ٹھوکر
تبلیغ : بی۔ پی۔ کے محمد کجواشان صاحب	سیکرٹری تبلیغ : محمد عبداللہ صاحب کھانڈے
جنرل سیکرٹری : ایم شہید احمد صاحب	

اللہ تعالیٰ ان سب عہدیداران کو بیش خدمات دینیہ بخلانے کی توفیق دے آمین۔ ناظر عالی قادیان

درخواست و ہا: ہنگامہ کی نامی اتاں کافی دنوں سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ علاج جاری ہے۔ جلد اجاب بخاں سے صحت کا طرہ عاجلہ کیلئے درخواست دیا ہے۔ خاکسار: بی۔ ایم۔ دائرہ احمد قادیان۔

ہر قسم اور ہر ماڈل

کے موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے آڈیو ٹیکس کی خدمات حاصل فرمائیے!

AUTOWINGS

32, SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004.
PHONE NO. 76360.

سینکوں اور گھاس تیار کرنے والے پیکٹریا

ایسٹنگ اور لکڑی سے تیار کردہ پرندوں اور جانوروں کی دلاویز نیکیں۔ گھاس سے تیار کردہ مزارقہ بیج۔ مسودہ قصبی مختلف مناظر۔ دنیا بھر کی مساجد احمدیہ اور مشن ہاؤسز کی تصاویر تبلیغی نو انداز کھیتی ہیں۔

میں سیکرٹری کے کارڈ اور دیگر تصاویر۔ خط و کتابت عا پتہ:-

THE KERALA HORNS EMPORIUM
TC. 38/1582, MANACAUD.
TRIVANDRUM (KERALA)
PHONE NO. 2351.
P.O. No. 128.
CABLE:-
"CRESCENT"
PIN. 695009.

ضروری اعلان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خانقاہ قضا کے عہدہ پر حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب ناضل کی بجائے محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے کو مقرر فرمایا ہے۔ آئندہ فقہاء کے متعلق ہر قسم کی درخواست جناب ملک صاحب کی خدمت میں آنی چاہیے۔

(۲) جلس کار پر داڑ کے عہدہ صدارت پر حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب ناضل کی جگہ محترم صاحب زادہ مرزا وسیم احمد صاحب کو مقرر فرمایا ہے۔

ناظر علی قادیان

ضروری اعلان

چوہدری مبارک علی صاحب کو ان کے خلاف بعض شکایات اور شدید قسم کی بے عزتوں کی بنا پر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طرف سے مندرجہ ذیل سزائیں دی گئی تھیں :-

- ۱۔ اخراج از قادیان و مقاطعہ اہل و عیال۔
 - ۲۔ بلا اجازت مرکز قادیان۔ پنجاب۔ ہریانہ اور دہلی نہیں جائیں گے۔ اگر ضرورت ہو تو پہلے اجازت لیں۔
 - ۳۔ مقامی جماعتوں کو کوئی عہدہ نہ دیا جائے اور نہ انہیں کوئی تقریر یا خطبہ دینے کی اجازت ہے۔
 - ۴۔ درس دینا اور کوئی خطبہ وغیرہ دینے کی اجازت نہ ہوگی۔ اور کسی اجتماع یا جلسہ میں تقریر کرنے کی اجازت بھی نہ ہوگی۔
 - ۵۔ ان کو کسی سیاسی معاملات میں غیر مسلموں کے ساتھ بات چیت کرنے کی اجازت نہیں ہوگی۔ اور اسی طرح ہر قسم کے سیاسی امور سے کنارہ کشی اختیار کریں۔ اور کسی کے لئے تکلیف اور پریشانی کا باعث نہ بنیں۔
- بعد ازاں ستمبر ۲۳ء میں حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ کرم سال میں دو مرتبہ ڈیڑھ ڈیڑھ ماہ کے لئے ان کو اپنی اراضی کی فصل کی دیکھ بھال کے لئے قادیان آنے کی اجازت عطا فرمائی۔ مگر ان کے مقاطعہ کی سزا کو قائم رکھا۔

● فروری ۷۵ء میں چوہدری مبارک علی صاحب اور ان کے اہل و عیال کے ساتھ مقاطعہ کی سزا بزرگان کی طرف سے ختم کر دی گئی۔ لہذا اب صرف چوہدری مبارک علی صاحب کو سال میں دو مرتبہ قادیان میں ڈیڑھ ڈیڑھ ماہ فصل کے موقع پر بٹھرنے کی اجازت ہے۔ اور ان کے اہل و عیال سے مقاطعہ کی پابندی ختم ہے۔ مگر باقی پابندیوں اور سزائیں بدستور قائم ہیں۔

لیکن مرکز میں جو تازہ اطلاعات موصول ہوئی ہیں ان سے معلوم ہوتا ہے کہ چوہدری مبارک علی صاحب مختلف جماعتوں میں غلط غمبھیاں پھیلا رہے ہیں اور ان کی سزائیں جو نری کی گئی ہیں اس کا ناجائز فائدہ اٹھا رہے ہیں۔ اس لئے اعلان ہذا کے ذریعہ سے تمام احباب جماعت کو مطلع کیا جاتا ہے کہ ان کے متعلق خبردار رہیں۔ اور اگر وہ کسی جماعت میں جا کر ایسی دسی باتیں بیان کریں تو اس بارہیں فوری طور پر نظارت امور عامہ کو اطلاع دی جائے۔

جملہ اُمراء و صدر ماجان جماعت ہائے احمدیہ اعلان ہذا سے اپنی اپنی جماعت کے جملہ افراد کو مطلع فرما کر ممنون فرمائیں :-

ناظر امور عامہ قادیان

اخبار شرفان پھر سے جاری ہو گیا!

قارئین "شرفان" کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اخبار "شرفان" پھر سے اشاعت کی پابندی ہٹ جانے کے بعد اب پھر سے جاری ہو گیا ہے۔ فالجسلا اللہ علی فضلہ۔

اب پتہ جانت پھیرنے والے ہیں۔ وہ دوست بن کے نام اخبار جاتا تھا اور وہ اسے جاری رکھنا پسند نہ کرتے ہوں وہ اپنا مکمل پتہ مع پن کوڈ روانہ فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔ نیز اگر ان کے ذمہ چندہ بقایا ہے تو روانہ فرما کر شکریہ کا موقع دیں :-

خاکسلا: منیجر "شرفان"۔ مسجد احمدیہ۔ بازار گارڈن۔ سری نگر (کشمیر)

آل کشمیر احمدیہ مسلم کانفرنس

بتاریخ ۷ و ۸ اگست بروز جمعہ و اتوار

اجاب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال آل کشمیر احمدیہ مسلم کانفرنس مذکورہ تاریخوں پر انشاء اللہ العزیز خاصی آباد میں منعقد ہوگی۔ اجاب کو چاہیے کہ وہ کثرت سے اس بابرکت کانفرنس میں شرکت فرمائیں۔ نیز دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل و کرم سے اس کانفرنس کو کامیاب بنائے۔ بیرون ریاست سے آنے والے دوست قبل از وقت اپنی آمد سے اطلاع دے کر ممنون فرمائیں۔

السيدات

- (۱) مبارک احمد ظفر صدر مجلس استقبالیہ و صدر جماعت احمدیہ ناصر آباد۔ ڈاکخانہ کوگام ضلع انتہ ناگ۔
- (۲) محمد عبداللہ ڈار نائب صدر مجلس استقبالیہ و صدر جماعت احمدیہ ثورت۔ ڈاکخانہ کوگام ضلع انتہ ناگ (کشمیر)

کیا آپ شامل ہیں؟

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہما فرماتے ہیں :-
"گو اس تحریک (تحریک جدید) میں شامل ہونا اختیار ہوگا۔ مگر جو شخص شامل ہونے کی اہلیت رکھنے کے باوجود اس خیال کے ماتحت شامل نہیں ہوگا کہ خلیفہ نے شمولیت کو اختیار ہی قرار دیا ہے۔ وہ مرنے سے پہلے اس دنیا میں یا مرنے کے بعد اگلے جہان میں پکڑا جائے گا۔۔۔۔۔ میں سمجھتا ہوں کہ ہر وہ شخص جو خدا تعالیٰ کے نام نہ کی آواز پر کان نہیں دھرتا اس کا ایمان کویا جائے گا۔"

تحریک جدید کا سال رواں نصف سے زیادہ گزر چکا ہے۔ لیکن بعض احباب نے ابھی یہ چندہ ادا نہیں کیا بلکہ بعض جماعتوں کے ذمہ جات بھی ابھی تک موصول نہیں ہوئے۔ ایسی جماعتوں کے عہدہ داروں اور احباب کو خاص توجہ کرنا ضروری ہے۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنے پیارے امام کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے اس الہی تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

دیکھو! المال تحریک جدید قادیان

درویشان قادیان

میں نے اپنے منہ میں اور پیارے امام ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔

"درویشان قادیان جو اپنے ذریعہ معاش کے انتخاب میں آپ کی طرح آزاد نہیں۔ جن کامیدان عمل قادیان کی مختصر سبزی تک محدود ہے وہ وہاں صرف اپنی بہن ساری جماعت کی نمائندگی کر رہے ہیں۔ دنیا باوجود اپنی وسعت کے ان کے لئے محدود ہو کر رہ گئی ہے۔ ان کے ذریعہ معاش محدود ہیں۔۔۔۔۔ ان کی ضروریات کو پورا کرنے کے لئے حیرات کے طور پر نہیں بلکہ قدر دانی اور محبت کے جذبات کے ساتھ ان کی ہر طرح امداد کریں۔"

پس وہ احباب جو خلیفہ مسیح اس فنڈ میں ہنسی دے سکتے تو وہ صرف ۱۲ روپے سالانہ ۳۰ اپریل ۱۹۷۷ء تک ادا کر کے اپنے مجرب آقا ایدہ اللہ تعالیٰ کی آواز پر لبیک کہہ کر رضائے الہی حاصل کریں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔

ناظر بیت المال امد۔ قادیان

چندہ چلے جائے

توجہ سبقتی بحث کے مقابل پر اکثر جماعتوں کی وصولی چندہ سالانہ نسبتی نجات سے بہت کم ہوتی ہے۔ اور متعدد جماعتیں ایسی بھی ہیں جن کے ذمہ چندہ جلسہ سالانہ کی کثیر رقم بقایا چلی آ رہی ہیں۔ جملہ جماعتوں کو نثارستان ہذا کی طرف سے بقایا مبالغہ کی اطلاع بھیجی ہے۔ اس کمی کو پورا کریں۔ اور موجودہ سال کا چندہ جلسہ سالانہ دوسرے چندوں کے ساتھ وصول کر کے بجا آئے رہیں۔ امید ہے احباب جماعت اور سیکرٹریان الی قورا اس طرف توجہ فرمائیں گے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ آمین :-

ناظر بیت المال امد۔ قادیان